

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсупова Гайражона Маруфжоновича на тему: «Современная geopolитика и особенности её проявления в Центральной Азии (теоретический и практический аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 - международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Как известно, разработка проблемы современной геополитики и особенности её проявления, в рамках методологических возможностей политических наук является очень актуальной. Особенно востребованными становятся исследования вопросов, связанных с их проявлением в конкретно взятом регионе мира, в частности в Центральной Азии. Происходящие геополитические процессы в современном мире показывают, что нынешнее столетие характеризуется как период военно-политического, экономического и культурного становления большинства регионов на мировой арене, а центральноазиатский регион постепенно становится одним из самых крупных и влиятельных из них.

В этой связи, актуальность диссертационного исследования Юсупова Г.М. на тему: «Современная geopolитика и особенности её проявления в Центральной Азии (теоретический и практический аспекты)» не вызывает никакого сомнения. Судья по содержанию автореферата диссертации, работа состоит из введения, двух глав и 6 параграфов, заключения и списка использованной литературы.

Объект, предмет и цель исследования автором сформулированы логически верно, а задачи, поставленные для решения в работе, соответствует им. Научная новизна диссертации достаточно обоснована, и положения, которые вынесены на защиту, выглядят вполне убедительными. Названия разделов диссертации теоретически верно сформулированы, и они логически взаимосвязаны. Работая с источниками, диссертант

продемонстрирует владение на достаточно высоком профессиональном уровне навыками исследовательской работы.

Проведённый автором анализ вопросов, концепций разных направлений геополитического значения для Центральной Азии подкреплён конкретными фактами и статистическими данными, что ещё больше усиливает достоверность полученных им результатов.

Заслуживает констатацию успешный анализ автором особенностей происходящих геополитических процессов в современных постсоветских государствах центральноазиатского региона. В них есть расхождение в понимании своих интересов, стратегии и перспектив геополитического развития региона, что проявляется как в отношении СНГ, так и в развитии связей с зарубежными государствами. Тем не менее, проблемы безопасности и развития требуют от руководства стран Центральной Азии преодолевать противоречия, находить различные формы компромиссов, совершенствовать дипломатию сотрудничества и налаживать оптимальные варианты двусторонних и многосторонних связей.

Рассматривая региональные политические процессы и геополитические интересы стран Центральной Азии в меняющихся условиях современного мира, диссертант совершенно обоснованно подчёркивает, что «в текущей «Большой игре» сверхдержав порой не учитываются политические, геополитические и национальные интересы государств региона до такой степени, что стало реальной угрозой для безопасности этих стран» [автореферат, с. 19-20]. Также нельзя не согласиться с доводом автора, что в течение последних десятилетий каждая из стран центральноазиатского региона иногда имеет своих стратегических партнёров (Таджикистан и Киргизстан тянутся к России и США, Казахстан к России, США и Китаю, Туркменистан считает себя нейтральным, а Узбекистан иногда нейтрален, иногда тяготеет к США, Китаю и Турции).

Выводы диссертанта, которые нашли своё отражение в автореферате, вполне обоснованы. Количество опубликованных научных работ автора по

теме диссертацией соответствует требованиям, предъявляемым к исследованиям подобного уровня. По реферату можно прийти к выводу автор хорошо владеет материалом, широко использует литературу на английском языке.

Таким образом, на основе содержания автореферата диссертации Юсупова Г.М. на тему: «Современная geopolитика и особенности её проявления в Центральной Азии (теоретический и практический аспекты)» можно заключить, что, представленная к защите, его работа является завершённым научным исследованием. В ней решена актуальная проблема современной социально-политической науки, и её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. - международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

Заведующий кафедрой международных
отношений факультета международных
отношений Таджикского национального
университета, кандидат исторических наук,
доцент

Шарипов А.Н.

26.02.2024

Подпись доцента Шарипова А.Н. подтверждаю

Начальник управление кадров и спецчасти
ТНУ

Тавкиев Э.Ш.

26.02.24



Контактная информация:

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 17

Телефон: 221-72-29